
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ ТЕСТОВОГО ЗАДАНИЯ ПО 

ВСТУПИТЕЛЬНЫМ ИСПЫТАНИЯМ  

НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  

ОСНОВЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК 
 

1. Совокупность всего, созданного человечеством, охватывается понятием 

  

1)  техника 

2)  общество 

3)  экономика 

4)  культура 

        

2. Предприятие Z, специализирующееся на оказании мелких бытовых услуг, объединяет 10 

человек, каждый из которых лично трудится на этом предприятии и независимо от размера 

внесённого пая имеет один голос при решении вопросов, связанных с экономической 

деятельностью предприятия. Какова организационно-правовая форма этого предприятия? 

  

1)  унитарное предприятие 

2)  производственный кооператив 

3)  хозяйственное товарищество 

4)  хозяйственное общество 

 

3. На избирательном участке гражданин К. получил бюллетень для голосования, в котором 

стояла всего одна фамилия кандидата в депутаты местных органов власти от единственной 

партии, монопольно правящей в обществе. Какой политический режим существует в 

данном государстве? 

  

1)  республиканский 

2)  охлократический 

3)  тоталитарный 

4)  демократический 

 

4. В стране Z главой государства является наследственный монарх. Какая дополнительная 

информация позволит сделать вывод, что страна Z – парламентарная монархия? 

  

1)  Монарх утверждает в качестве главы правительства лидера партии, победившей на 

выборах в представительный орган власти. 

2)  Закон о престолонаследии предусматривает передачу престола только по мужской 

линии. 

3)  В государстве сложилась двухпартийная политическая система. 

4)  Монарх принимает верительные грамоты послов иностранных держав. 

 

5. В соответствии с Конституцией РФ в Российской Федерации 

  

1)  органы законодательной, исполнительной и судебной властей являются 

самостоятельными 

2)  государственная власть контролируется и строго подчиняется Президенту РФ 

3)  высшим органом государственной власти является Конституционное Собрание 

4)  установлена форма правления парламентская республика 

 

6. Верны ли следующие суждения о правомочиях Федерального Собрания РФ? 

  

А. Федеральное Собрание РФ обладает правом законотворчества. 

Б. Федеральное Собрание РФ является институтом исполнительной власти. 



  

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

 

7.Что характеризует любое государство как основной элемент политической системы? 

  

1)  суверенитет 

2)  верховенство закона 

3)  господство принципа разделения властей 

4)  соблюдение прав человека 

 

8. Гражданин С. участвует во всех избирательных кампаниях: встречается с кандидатами в 

депутаты, ходит на митинги, голосует на выборах. Он считает, что своей активной позицией 

сможет повлиять на власть. Тип какой политической культуры проявляется в поведении 

гражданина С.? 

  

1)  патриархальной 

2)  демократической 

3)  подданнической 

4)  активистской 

 

9. Студент работает над рефератом «Признаки индустриального общества». Какие 

характерные черты индустриального общества из перечисленных ниже он может 

рассмотреть в своей работе? (Запишите цифры, под которыми эти особенности указаны.) 

  

1)  Экономика характеризуется господством сельского хозяйства и примитивного ремесла. 

2)  В политической сфере господствуют церковь и армия. 

3)  Экономической базой общества является промышленность. 

4)  Социальная структура является сословно корпоративной, стабильной. 

5)  Преобладает механизированное производство. 

6)  В общественных отношениях господствуют право и закон. 

 

10. Какая социальная тенденция проявляется в условиях перехода к постиндустриальному 

обществу? 

  

1)  рост числа занятых в сфере информационных технологий 

2)  ослабление позиций среднего класса 

3)  увеличение притока сельского населения в города 

4)  ликвидация люмпенства как социального явления 

 

11. Найдите в приведенном списке черты, характерные для демократического 

политического режима. Запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1)  высший орган государственной власти избирается непосредственно народом 

2)  власть подчинена контролю общества 

3)  ограничение оппозиции 

4)  строгая централизация государственной власти 

5)  конституционно закреплено всеобщее и равное избирательное право 

 

12.Возникновение транснациональных корпораций в современном обществе, развитие 

международной торговли служат проявлением тенденции 

  



1)  модернизации 

2)  глобализации 

3)  демократизации 

4)  информатизации 

 

13. Найдите в приведенном списке черты, присущие постиндустриальному обществу. 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

  

1)  развитие сферы услуг 

2)  рост численности рабочего класса 

3)  отсутствие социальной стратификации 

4)  использование информационных технологий 

5)  новые интеллектуальные технологии 

 
14. Установите соответствие между характеристиками различных обществ и их типами: к каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ХАРАКТЕРИСТИКИ 

A)  господство сельского натурального хозяйства 

Б)  доминирование интенсивных технологий 

B)  господство общинной собственности 

Г)  преобладание ручных орудий труда 

Д)  развитие расширенного воспроизводства 

ТИПЫ ОБЩЕСТВ 

1)  традиционное (аграрное) 

2)  индустриальное 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г Д 

          

 

15. Что является обязательным условием функционирования гражданского общества? 

  

1)  правовое государство 

2)  светское государство 

3)  слаженная работа государственных органов 

4)  наличие сильного политического лидера 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


